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а подекуди і нехтування рішеннями Європейського суду з прав людини (у кримінальних 

провадженнях за матеріалами агентурно-оперативної та негласної поліцейської 

роботи) при організації оперативно-розшукової діяльності призводять до системного 

правового нігілізму, що врешті нівелює очікувані суспільством результати боротьби із 

злочинністю. На державному (законодавчому) рівні необхідно урегулювати загальні 

засади та принципи негласної роботи правоохоронних органів, зокрема шляхом 

розширення меж пасивної поведінки негласних працівників під час пошукової діяльності 

у злочинному середовищі, для забезпечення наступальності правоохоронних органів у 

боротьбі із злочинністю. Це прогнозовано призведе до формування істинної правової 

держави та правового суспільства, здатного на паритетних умовах приєднатися до 

Європейського Союзу і разом захищати європейські цінності.  
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ІННОВАЦІЙНІ ФОРМИ РЕАБІЛІТАЦІЇ У ВОЄННИХ ТА ПІСЛЯВОЄННИХ 

УМОВАХ 

Війна – це трагічна подія, яка може призвести до значних фізичних та 

психологічних травм. Люди, які пережили війну, часто потребують реабілітації, щоб 

відновити своє здоров’я та благополуччя.Традиційні форми реабілітації, такі як фізична 

терапія, психологічне консультування та професійне навчання, є важливими для 

людей, які пережили війну. Однак інноваційні форми реабілітації також можуть бути 

корисними.Інноваційні форми реабілітації використовують передові технології та 

методи лікування для надання допомоги людям, які пережили війну. Вони можуть бути 

більш ефективними та доступними, ніж традиційні форми реабілітації і ось деякі 

приклади інноваційних форм реабілітації: 

Телемедицина та телетерапія, використовуються для надання реабілітаційних 

послуг людям, які живуть у віддалених районах або регіонах, де недостатньо 

забезпечених медичних послуг. Наприклад, у 2016 році Міжнародний Комітет 

Червоного Хреста запустив телемедичну програму для допомоги жертвам війни в Сирії. 

Це дозволило МКЧХ надавати медичну та психологічну допомогу людям, які живуть у 

районах бойових дій, доступ яких до звичайних медичних закладів ускладнений через 

військові дії.  

Протези та ортопедичні досягнення, вони зробили життя кращим для людей з 

ампутованими кінцівками або людей, поранених під час війни. Наприклад, у 2018 році 

компанія Oculus VR розробила прототип протеза руки на основі штучного інтелекту. Це 

дозволяє людям, які втратили кінцівки, виконувати складні завдання, наприклад 

тримати або підбирати речі. 

Мистецька та музична терапія використовувалася, щоб дати людям можливість 

відновитися після психологічної травми, спричиненої конфліктом під час або після 

нього. Наприклад, у 2022 році організація Save Children запровадила музикотерапію 

для дітей, які постраждали від війни в Україні. Це допомагає дітям зрозуміти, що вони 

відчувають, і впоратися зі стресом, пов’язаним з війною. 

Реабілітація віртуальної реальності (VR) – це вид терапії, який використовується 

для лікування посттравматичного стресового розладу (ПТСР). Наприклад, у 2021 році 

видання The Lancet Psychiatry опублікувало статтю, в якій виявилося, що VR-терапія 

ефективна для зменшення симптомів посттравматичного стресового розладу у 

солдатів, які брали участь у бойових діях. Реабілітація в громаді – це підхід, 
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спрямований на сприяння соціальному залученню та інтеграції людей з обмеженими 

можливостями. Наприклад, у 2020 році Програма розвитку ООН ініціювала проект 

реабілітації людей з обмеженими можливостями на рівні громади в Сирії. Ця програма 

допомагає їм отримати нові навички та реінтегруватися в суспільство. 

Але не слід ігнорувати той факт, що інноваційні форми реабілітації можуть бути 

недоступні через економічні фактори. У цьому випадку, наприклад, країнам, що 

розвиваються, може не вистачити коштів, необхідних для придбання обладнання або 

навчання персоналу, відповідального за надання цих послуг. Політичні чинники також 

можуть впливати на те, чи є інноваційні форми реабілітації доступними чи 

ефективними. Наприклад, може бути важко забезпечити заходи безпеки, пропонуючи 

таке лікування під час, коли в межах країни точиться війна. Етичні питання, пов’язані з 

інноваційними формами реабілітації. Однією з помітних етичних проблем є те, що деякі 

люди не можуть дозволити собі дорогі номінали, пов’язані з новими методологіями, 

оскільки вони ще не широко поширені або існують у невеликій кількості для всіх, хто їх 

потребує. Інший етичний виклик полягає в тому, що ці форми реабілітації можуть не 

підходити для всіх людей. Наприклад, деякі люди можуть не відчувати себе комфортно, 

використовуючи такі технології, як віртуальна реальність. 

Висновок. Люди, які пережили війну, можуть знайти багато переваг у нових 

формах реабілітації. Однак при створенні та впровадженні цих форм не можна 

ігнорувати економічні, політичні та етичні обмеження. Тому важливо враховувати ці 

фактори при розробці інноваційних форм реабілітації. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

На сьогоднішній день, щоб забезпечити національну безпеку України, 

правоохоронні органи збирають все більше інформації про своїх громадян. Аби 

уникнути обурення народу, був прийнятий Закон України «Про захист персональних 

даних» від 01.06.2010 № 2297-VI [1], в якому зазначено наступне: «Державі 

дозволяється зберігати дані про громадян України, якщо це необхідно для:  

− забезпечення національної безпеки, оборони, охорони громадського 

порядку, боротьби з правопорушеннями; 

− надання громадянам державних послуг; 
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